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Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÜJSÁO)

Megjelen minden nap, 
hetié es unnepuutii nap 

kivételével.

Sxerkosatéaeg es kiadó* 
hivatal:

Badal-Bagy-itCM ISI bs. 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó ósosee 

dolgok intéxendók

Kiadó
a Részvény-nyomda.

Döntés előtt.
A koalíció a katonai kérdésben 

ismeri akorona álláspontját. Ha ez 
álláspont ismerete dacára Andrássy 
Gyula gróf mégis missziót vállalt a 
pártokkal való további tárgyalásra, 
úgy ez a körülmény még helyet enged 
a reménykedésnek. A lapok ugyan, 
megannyi sötét tavak, komolyan tük­
rözik vissza a helyzetet ; de éppen a 
helyzet komolysága s a belőle ered­
hető végzetes bajok kedvező fordula­
tot idézhetnek elő a koalíció felfogá­
sában.

Ha jól vágjunk tájékozva, a koa­
líció progtammjának főleg a katonai 
része az, amely a korona ellenállásával 
találkozik. Ezt a reszt — az alig el­
csitult katonai kérdésnek megbolygata- 
sat, be sem hegedt sebek teltépesej, 
alvó szenvedélyek felköltesét — mi az 
első pillanattól fogva igen nagy poli­
tikai hibának tartottuk, ügy tudjuk, a 
koalíció köreiben is volt hajlandóság 
szótlanul elmenni most e kérdés mel­
lett. S egyik laptársunk tegnapi érde­
kes közleményéből látjuk, hogy maga 
Andrássy gróf, mint homo regius, 
soha sem csinált titkot abbeli meg­
győződéséből, hogy a koalíciónak nem 
szabad elszalasztania a kormányra jutás 
alkalmat s hogy a közelet gyökeres 
orvoslása megköveteli, hogy akik a

házszabály kérdésben győztek, azok ne 
komplikálják felesleges módon a hely­
zetet, hanem tegyek lehetővé a par­
lamenti valtógazdaság elvének érvé- 

' nyesülését.
A választási harc a jogfolytonos­

ság jegyében és jelszavaival foljt le. 
Semimi sem bizonyítja inkább, hogy a 
katonai kérdés nem kepezte a válasz­
tók iteletmondásának tárgyát, mint az, 
hogy a közjogi alapon álló pártok az 

: összes kerületekben összefogtak a kor 
I manypart jelöltjei ellen. S habár a 
I függetlenségi párt került be a leg- 
' nagyobb szambán, ne felejtsük el, hogy 
* igen sok kerületben a 67-es ellenzéki 
! szavazók csatlakozása szerezte meg a 

48 as jelölteknek a győzelmet.
A koalíció együtt maradt a va- i •lasztasok után is. S a disszidensek 

1 csoportja velük az osszeköttetest to­
vábbra is íentartotla. Ez a tény mit 

■ jelent : Jelenti a kezességet a hatalom 
' atvetelere. Jelenti — a megváltozott 

helyzet folytán — a szövetkezett par­
tok azon törekvéset, hogy a kisebb­
ségbe került szabadelvüpárt helyett az 
ország sorsának intézését kezükbe 

1 ragadjak.
Tisza István miniszterelnök isme­

retes felfogasa, hogy a koalíció joga, 
sőt kötelessége kivezetni az országot 
a válságból. A koalíció egy tartalmas 
es sok tekintetben haladást jelentő 
programúi birtokában, bátrán kitérhe­

tett volna az utjából a magyar kom­
mandó behozatalának Kitérhetett volna 
annál inkább, mert ennyi regarddal 
tartozott a 67 es politikusoknak, akik 
a koalíció ügyet sikerrel és odaadással 
szolgálták. De másrészt kitérhetett 
volna annál inkább, mert a kérdés 
rendezésének elhalasztásával nem koc­
káztatott volna semmit. Hisz a véd­
erőtörvény reformja önkent es logiku­
san kínálkozott kedvező alkalomnak 
a kontroverz kérdés dűlőre juttatásara.

A katonai kérdés rendezésének 
elhalasztása a védőreformig nem jelent 
elvíeladást s a közvélemény nem fogta 
volna ezt szigorúan. Az ország örülne 
a parlamenti váltógazdaságnak s a 
koalíció programmjában elég belső 
reform foglaltatik, amely a nemzet 
ügyeimét, a meddő közjogi viták sivár 
es kiégett mezői helyett, az alkoto és 
regeneráló nemzeti munka virulással 
kecsegtető tájaira irányította volna.

Andrássy Gyula gróf bizonyara 
mindent el fog követni, hogy a koa­
líció programmjat ö felsége ismert és 
határozott álláspontjával összhangba 

i hozza. S a koalíció lapjaiban (elhangzó 
alarm dacara, esetleg sikerülni fog 
megértetni a vezérbizottsággal, hogy 
a kedvező alkalmat politikájuk érvé­
nyesítésére nem szabad elhalasztairok. 
S hogy, mikor az országnak teendő 
szolgalatról van szó, a politikusaknak 
kötelessége a tömegek tetszése es a
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Időjárás 1904-ben.
Irta: István.
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A rettenetes orkánt félóráig tartó 
jégeső kísérte, az egyes jégdarabok súlya 
egy negyed font, nagysága tyuktolyásnyi 
volt. A varos közelében levő viillák és 
nyári lakások mind elpusztultak. Ljublino 
vidéki nyaralóhely a szó szoros értelmé­
ben eltűnt a föld színéről, a körülölte 
lévő százados erdőből jóformán csak a fa­
törzsek maradtak ‘meg. Elpusztult a táv­
iró és Mitisziben a vaggongyár, azonkívül 
Sobanovo falu Moszkvában a vihar rette­
netes rombolást vitt véghez és 'sok em­
bernek okozta halálát. A Kórház utca a 
katonai intézetekkel, a katonai sebész­
orvosok intézetével és a növendékek szá­
mára épített nyári barakkal együtt most 
romhalmazhoz hasonlít. Több katonai nö­
vendék életét veszítette a pusztulásban. 
A tűzoltóság is nagy veszteséget szenve­
dett emberben és fölszerelésben. A tűz­
oltósági igazgatót a Péter Pál templom 
egy lezuhanó kupolája agyonütötte Az 
egyik kerületi kórházba hetven súlyosan 
sebesült embert vittek be. A sebesültek 
öeszes számát háromszázra teszik. A ro­
mok alatt mindenfelé halottak hevernek, 
a Lesortkerületben egy helyen harminc 
halottat találtak. A vasúti töltés néhol 
úgy megrongálódott, hogy meg kellett 

szüntetni a forgalmat. Megrongálódott 
Moszkvában tiz templom is, elpusztult öt 
gjár es Provosony, lirads Marovo és 
Mochlovka falvakban is borzalmas a pusz- 

' titas. A félelmes ciklon, melj ilyen szőr- 
' nyű munkát végzett, június 29 én dél­

után ot órakor kezdődött, iránya eleinte 
északi, később észak nyugati volt. A kárt 
sok millió rubelre becsülik.

E hó végén irtózatos ciklon vonult 
át Renr.ien, indiai óceánbeli sziget fölött, 
24 ember elete veszett. Utahban Vyo- 
ming államban ellenben olyan eső esett, 
a mely után kifehérüll minden, ug\ látszik 
sósvizet sodort föl a Lgáiamlat a nagy 
Sóstóból es annak a visszamaradt sókérge 
tapadt meg mindenen, a melyet az 
eső ért.

Juliin 2-án jégesős nagy vihar Zala­
egerszeg kornyékén, 9 én napszurási ese­
tek Budapesten, Parisban 11 én, villám 
csupá^os vihar Karánsebesen, Aradmegyé- 
ben is két helyt. 10 én erős vili ír a japán­
partokon, Óvári mellett 3 gőzhajó zá­
tonyra jutott benne, Tokió és Köbe kö­
zött beszüut a vasuttöltés pusztulás 
miatt a közlekedés. — Július közepén 
már keserves volt a gőzhajóknak az ala­
csony vízállás minit a kikötés egész Duna 
bosszant, kivált a hói a célból a folyó 
meder kimélyitve nincs. Or>ován alul meg 
már a hajohidak ely alacsonyan állták, 

| hogy a beszállók, kiszállok elölt lajtorja 
| nnredekskgü volt a hajóhíd közlekedő 
. megnyújtása.

Chambery környékén a Bozel falun 
i k< észtül folyó patak vihar következtében 
1 ug, föláradt július 16 án, hogy 16 ember 

fűlt bele. 18 án esős vihar a .-epesváral- 
jai járásban, valamint Liptó Szentmiklo- 
son, Talyán Zenplénben, Székes-Fejér- 
várott, Sárbogárdon, N igj-Becskereken, 
Rác Almáson, külföldön Salzburgban. 
21-én sok ember életét kioltó vihar dúlt 
San Juan de Monle-1 an a Fülöpszigcte- 
ken 22-én nagy vihar Ránk Füreden 
Kassa mellett és Vasvármegy eben. Buda­
pesten 4 ember esett áldozatul a nap­
tű zésnek.

23-án jelezték, hogy Gyula-Fehérvár 
környékén sok kút a szárazság folytan 
kiszáradt. Parisban 600 ernbe t ért nap- 
szúrás, aki menekülhetett, megeselekedte, 
az elmegyógyintézetek alig bírták a bete­
geket befogadni, akkora szambán kül­
dőt lék oda. Sziléziában az Oder folyó 
alacsony vízállasa miatt beszünt a hajó­
zás. 25 én volt egy kis permeteg Buda­
pesten, éppen hogy csak megadta az eső 
módját ; Gölnic bányán ellenben felhő- 
szakadas volt, amelynek arja betolult a 
hazakba; Biharban Szalárdon a villám­
csapás házat hamvasztott. Esztergom- 
megye egész területen nagy eső, de jég­
gel, sőt embert is elragadott az ár, aki­
nek holttestét később lelték föl a kövek 
között ; Triesztben ellenben az aszály 
miatt sokat szenvedett az olajbogyó és a 
szőlő.

26-án jó eső Miskolc körül. Besz­
tercebánya vidékéről ellenben jajszó hang­
zott a szokatlan szárazság miatt; jég 
esett, de eső alig., elapadtak a kutak vsa 
havasi patakok. O Radnán 6 heti száraz­
ság után hasznos eső, Tapolcán 5 hónapi 
aszály után jött kedves eső, Szatmárt 8 
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népszerűség hajhászása helyett lelki­
ismeretük szavára hallgatni s a iontol 
gató, józan esz sugallatát követni. Mi 
nem tudunk, nem akarunk lemondani 
a reményről, hogy Andrássy grófnak 
sikerülni fog a koalíciónál elvezett 
nagy súlyát, befolyását és kivételes 
helyzetét sikeresen vetni latba a nyu­
godt kibontakozás érdekében.

Politikai hírek.
* A kilences bizottság programmja. 

Tudvalevőleg a válság megoldásának leg­
főbb akadálya a katonai kérdések körül 
forog, amelyekben a király semmi áron 
nem akar engedni a koalíció követelései­
nek. A király álláspontja mai napig is 
még az a programúi, amelyet 1903. ok tó 
herében a Széli Kálmán elnöklete alatt 
működő u. n. kilences bizottság kidolgo­
zott és többszörösen hallottuk azt a ki 
jelentést, hogy a király állja még most 
is ezt a programmot, de ezen túl nem 
megy Időszerűnek tartjuk tehát ezt a 
programmot újra fölidézni az olvasó em­
lékezetébe.

.4 közöshadsereg jelvényei, melyek 
ma alkalmazásban vannak, nem felélnek 
meg az ország közjogi állásának, — ezért ; 
a jelvények kérdésé közjogunknak meg 
felelően rendezendő.

A katonai bűntető eljárás mielőbb 
terjesztessék az országgyűlés elé. — A 
szóbeliség és nyilvánosságra alapított el 
járásnál a magyar állam nyelve érve 
nyesitendő.

A közös hadsereg magyar csapatai­
nak magyar tisztekkel való ellátása ér 
dekében követelik a tisztképzés magya­
rosítását Magyar honos tisztek vissza­
helyezését, nagyobb számú magyar a/a- 
pitványi helyeket és a magyar nyelv 
érvényesítését a katona iskolákban.

Követelik a magyar levelezést ma­
gyar hatóságokkal szemben.

.4 kétéves szolgalat.
Fen tartják az ország és a törvén v- 

hozás jogát a vezényleti és szolgalati 
nyelvre kiterjedő felségjog megváltoz­
tatására, de ezt a kérdést erdőmében e/- 
odázza.

heti szárazságot váltó’ta föl zápor, Komá­
rom és Tata között jó eső. 27-én kiárad­
tak Beszterce Naszód megye hegyi patak­
jai. Borgó-Prundban 2 napos zivatar után 
hóesés. Keszthelyen 5 én jégesés. Fehér­
megyében több helyt vihar; Zsolnán, 
Fagarason jó eső, Szófiába is végre meg­
érkezett az. 29 én a tikkasztó hőség és 
ínséggel fenyegető szárazság után most 
már az ország minden részéből < sőt jelen­
tenek. Itt-ott pusztító zivatar kíséretében 
jelentkezett a várva-várt csapadék, álta­
lában azonban űditőleg halott az elseny- 
vedt növényzetre. A meteorológiai hiva 
tálhoz Akna Szlatináról, l égvárról, Rozs 
nyóról, Árvaváraljáról, Keszthelyről, Csák­
tornyáról, Zágrábból, Zomborbol, Aradról, 
Kolozsvárról, Botfaluról, Mrzőlaboi erői, 
Nagybányáról, Felső Visóról és üyergyó- 
Szentmiklósról érkezett jelentés az esőről. 
Eszéken délelőtt eső volt. A levegő le­
hűlt. — A földmivelésügyi miniszterhez 
érkezett távirati jelentések szerint; ílajdu- 
dorogon öt óráig tartó villámlás és dör­
gés közt csendes intenzív eső volt, bar 
niincöt napig tartő szárazság után, miért 
is burgonya, répa, kerti vetemények, sarju- 
széna javult. Németujvárou tizenöt percig 
záporesővvl galambtojás nagyságú jég 
esett. Balassa-Gyarmatról jelentik, hogy 
ott több heti szárazság után jótékony eső 
Volt, mely az összes növényzetet föl újította.

(Folyt kÖv

SZÍNHÁZ.
Heti műser:

Csütörtökön Tót leány (Blaha Lujza felléptével) 
Pénteken : Marianna (Makó Ayda buctútelléptével)

Keresd a szived. Amilyen hatá­
sos, szép regény A kőszívű ember fiai, 
olyan rossz dráma a belőle készült Keresd 
a szived. Ami egy Jókai regénynél nem 
is csoda. A dráma az élet, a Jókai regény 
maga a zabolátlan képzelet ; az a való­
ság, emez a poézis. Természetesség he­
lyett csupa hatásvadászó számítás, borotva­
élesre köszörült szituáció, élénk, folytonos 
cselekmény helyett monológok, felesleges 
kitérések, tirádák. Alakjai közt alig van 
igazi ember, a legtöbbje angyal, vagy 
ördög. Nem is követelhetünk tehát többet 
színészeinktől, minthogy a drámaikig le 
lietséges, igaz jeleneteket legjobb tudásuk 
szerint megjátsszak. S a darab főszereplői : 
Makó, Déri, de különösen Almássy és 
Hevesi Mariska meg is tettek , minden 
tőlük telhetőt a siker érdekében. Az epi­
zódisták közül Károly iné, Erczkövy. Ma 
gyári és Nagy Dezső jeleskedtek. Taps­
ban, meleg ovációkban min volt hiány. 
Deli Béla pálmaágat és öt pecsétes leve­
let is kapott tisztelőitől. m. i.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, március 22

— Személyi hir. Beniczkv Frenc fő­
ispán Bárczy László kir tanácsos, pénz­
ügyigazgató és Kuklay Emil állaim pite- 
szeti főfelügyelő kíséretében varosunkba 
érkezett.

— Biza mi értekezlet. A polgármester 
ma délután 3 órára bizalmi értekezletre 
hívta össze a th. bizottság tagjait, melyen 
a holnapi közgyűlés fontosabb tárgyait 
beszélték meg.

— Hymen. Révész (Rothbaum) Miksa 
földink, a Főnéiért' biztosítótársaság pécsi 
föügynökségének titkára eljegyezte Lit- 
tauer Ilonka kisasszonyt, Littauer József 
mohácsi nagykereskedő leányát.

— Egy derek földinkröl. Mindig örö­
münkre szolgál, ha távollevő földjeinket 
illető olyan hírről veszünk tudomást, ami 
azoknak dicséretére válik. Így megírtuk, 
hogy Bogoss Béla földink el, Bogoss
Endre ny. kir törvényszéki biró jeles fiát, 
gróf Csáky váci püspök Tápéra plébános­
nak nevezte ki. Minthogy biztos értesü­
lésünk szerint ezen plébánosi állas vég 
leges betöltése Szeged sz. kir. város mint 
kegyúr 300 na 1 is több tagból álló tör­
vényhatósági bizottságának jogköréhez 
tartozik s a megyés püspök pályázati 
határidőül f. évi április 1 él tűzte ki, mi­
nélfogva a kegyúri hatóság a választó t 
e határidő lejária után, tehát már a kö­
zel jövőben fogja közgyűlésén megejteni ; 
ebből kifolyólag a mintegy 4000 tisztán 
kath. vallásu Tápé nagyközség lak >ssága 
tüntető mozgalmat indított Bogoss Béla 
közszeretetnek örvendő jelenlegi népszerű 
papja mellett, mely mozgalomról a Sze­
geden megjelenő hírlapok is megemlékez­
nek. A többek közölt a „Szegedi Napló44 
március o-iki számában „Tápéi küldött­
ség a polgármesternél* cim alatt szóról- 
szóin ezeket Írja: „Táp* község népe a 
minap gyűlést tartott és elhatározta, hogy 
a lapokban fejezi ki azon óhaját; miképp 
Szeged sz. kir. város köztörvény hatósági 
gyűlése, mint kegy úr, Bogoss Belát vá- 
laszsza meg a község lakosainak lelki 
vigasztalójául plébánosának, aki mint 
igaz, buzgó, józan és jámbor életű pap, 
minden hivő megelégedéséi e, fáradhat­
tad lángbuzgalommal, fiatal energiával 
már több hónapja viseli a lelkek gondo 
zását. Másrészt az együttes kívánság oda 
irányult, hogy közös ragaszkodásuknak 
kifejezését, 400 tagú küldöttség nyújtsa 
át Szeged város köztörvényhatósága fejé 

nek az általuk aláirt kérvényt, Bogoss 
Béla hely, plébános megválasztása érdé 
kében. A gyűlésen az egész község 
lakossága képviselve volt és a legna­
gyobb lelkesedéssel foglalt állást szeretett 
helyettes plébánosa mellett, mert akik 
Bogoss Bélát mint buzgó papot és társa­
dalmi embert is megismerték, azok egy 
szersmind tántorilhatlan hívei és barátai 
közé tartoznak/

— A pérzügyi bizottság ülése. A pénz­
ügyi bizottság tegnap délután ülést tar­
tott, melyen a fölveendő lombard köl­
csönre vonatkozólag beérkezett ajánlato­
kat tárgyalta.

— A Tiszaughi Rév, mint rakodoállo- 
más Városunk annakidején föliratot in­
tézett a kereskedelmi miniszterhez, mely­
ben ama kérelmének adott kifejezést, 
hogy nyilvánítsa a Tiszaughi Révet ra- 
kodó állomásnak. Jásznagykunszolnok 
vármegye ugyanis kiköveztette a tiszai 
révig az országutat s Kecskemét is haj­
landó lett volna említett kérelmének tel­
jesítése esetére az úttestnek a vasúti 
állomástól a révig vivő n szét kiköveztetni. 
A miniszter azonban azt felelte, hogy a 
jelzett állomásnak rakodóvá való átala­
kítása oly nagy költséggel járna, hogy 
azt a keletkező csekélyke forgalom nem 
lenne képes behozni Fölhívta ellenben a 
várost, hogy köveztesse ki az országutat 
egész a lakiteleki állomásig, ahol ő már 
létesített rakodót. Persze ebbe viszont 
nekünk nincsen kedvünk belemenni.

— Pottárgysorozat A holnapi, csü- 
töitöki közgyűlés tárgysorozatába a kö 
vetkező pontok vétettek pótlólag föl : 1. 
A vasúti állomás villany világítására a m. 
áilamvasutakkai kötött szerződést a városi 
tanáos jóváhagyás 'égett bemutatja. 2. 
Vámos Béla szabadságolás iránti s 19 
esztendős jogtanári működésének nyug­
díjaztatásakor történő beszámítására vo­
natkozó kérelme. 3. Hettesheimer Abris 
irodatiszt négy heti szabadságidő iránti 
kérelme.

— Kerekegyhaza: Köncsög A köz­
igazgatási bizottság mai ülésén fölolvas­
ták a keresk miniszter ama leiratát, mely­
ben a fűlöpszállási vasút mentén fekvő 
kerekegyházi állomás nevét honcsögre 
rendeli megváltoztatni. Szükség volt erre 
azért, mert a lajosmizsei vasút mentén is 
\an Kerekegyháza nevű állomásunk.

— Villanyvilágítás a pályaudvaron. 
Az utazó közönségünk és a vasúti sze­
mélyzetnek régebbi idő óta hangoztatott 
( haja az, hogy a vasúti pályaudvar és 
környéke végre valahára tisztességes vilá­
gítással láttassák el és ne legyenek kény­
telenek a szegény, családos vasuti’hivatal- 
nokok nagy felelősséggel és néha bizony 
még életveszélylyel is járó súlyos köte­
lességeiket koromsötélségben, vagy a 
petróleumlámpák gyér fénye mellett vé­
gezni. Midőn a múlt ősszel egy fiatal 
vasúti hivatalnokot elgázolt a vonat — a 
legnagyobb valószínűség szerint azért, 
mivel a rósz világítás miatt a közeledő 
mozdonyt nem láthatta,^az intéző körök 
figyelme mégis csak ráterelődött erre a 
fontos kérdésre. A vasút igazgatóság csak­
hamar megindította a várossal a tárgya­
lásokat a villanyaram szolgáltatásra vo­
natkozólag s mivel a város most úgyis 
kibővíti villany telepét, a megállapodás 
rövidesen létrejött s már a szerződést is 
megkötötték. Ez alapon azután már rövid 
idő, — legföljebb egy pár hónap — alatt — 
a vasúti állomáson, valamint az összes 
raktárakban és mellék helyiségekben vil­
lany ny al fognak világítani.

— Házasság. Kéjei István somogy- 
őszödi ref. lelkész, akit mint segédlelkészt 
itteni tartózkodásából igen előnyösen ismer 
városunk közönsége, ma tartja egybekolési 
ünnepélyét az ujfehértói ref. templomban 
Kálmáncbei Menyhért földbirtokos és néhai 
Petheő Erzsébet leányával, Ilonával.
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— A Rakoczi-ut befasitása. A város 
jövendő legforgalmasabb részét, a Rákóczi 
sugárút környékét már most törekszik 
szépíteni. A városi bérház és a zsidó 
egyház épülete között levő, valamint a 
törvényszéki palota előtt elterülő térség 
befásitását határozta el a városi tanács s 
a munkálatokat, a fák elültetését a héten 
kezdette meg a gazdasági ügyosztály.

— Országos ifjúsági tomaverseny. Az 
országos ifjúsági tomaverseny előkészítő 
bizottsága ma adta ki a május 21., 22-én 
tartandó verseny műsorát. E szerint az 
első nap programtnja ez lesz: 1. Szabad 
gyakorlat fabottal, bemutatják a résztvevő 
összes tanulók. 2. Általános szertornázás 
(csapat- és mintacsapat tornázás). 3. 
Egyéni összetett verseny : futómászás (30 
m. futás és folytatólagos mászás, 5 méter 
magas faradon) 4. Főverseny a zászlóért : 
összetett csapat verseny (szabadgyakorlat 
összekötve szcrtornázással és távolba ug­
rással). A második nap programtnja : 1. 
Szabadgyakorlat fabottal, bemutatják a 
résztvevő összes tanulók. 2. Egyéni ösz- 
szetett versen}’ : futómászás (50 in. futás 
s folytatólagos mászás 5. in. magas farn- 
rudon). 3. Egyes intézeteknek szabadon 
választott szabadgyakorlatai kézi.szerek kel, 
vagy a nélkül. 4. Kötélhúzás; csataver­
seny (intézet intézet ellen; fühslapda, 
vagy kótya ) 5 Oszlopokba állás és a
győztesek kihirdetése. A programra köz­
zétételével egyidejűleg kérdőíveket küld 
tvk szét az összes iskolákhoz, amelyek a 
mai nap folyamán a kecskeméti három 
középiskolához is megérkeztek. E szerint 
be kell jelenteni, hogy hány tanuló, hány 
tanár vezetésével jön föl Budapestre, 
mely intézet végez rendes, melyik csapat- 
tornázást és szabadgyakorlatokat, kik 
vesznek részt az egyéni versen} ben, kik 
akarnak a zászlóért versenyezni és há­
nyán vesznek részt a kötélhúzásban, és a 
játék versen} ben. Városunkból mind a 
három középiskola részt vesz a tornaver­
seny on s már erősen készülődnek és foly­
tatják a gyakorlatokból a próbákat.

— Feltört raktar. Ma reggel virra 
dóra ismeretlen tettesek tolástúk Bilim 
Pál hizlalótelepi 37. sz. a. kereskedő rak­
tárának a mát kői országidra néző falát, 
hogy a raktárt kirabolják. Mivel azonban 
a fal védő meggátolta őket abban, hogy a 
helyiségbe hatolhassanak, csak a kezük 
ügyébe eső mintegy 40 kgrnyi szalonnát 
vitték magukkal A rendőrség megindí­
totta a nyomozást a betörök ellen.

— Országos vásár. A kecskeméti 
rendőrséghez érkezett hivatalos átb a- 
tok szerint a legközelebbi országos vásá­
rok Dorozsmán április 2-án, Aradon pedig 
április 7—12 napjain lesznek.

— A politikai válság napjaiban senki 
sem nélkülözheti az újságolvasást. A 
most következő negyedév alkalmából fel 
hívjuk a magyar olvasó közönség figyel­
mét hazánk legelterjedtebb napilapjára, 
a Pesti Hírlap ra. A Pesti Hírlap minden 
irányban független, szókimondó, demokra­
tikus szellemű lap; ezért lett a közönség 
kedvencévé. Vezércikkeit elsőrendű pub 
licisták és politikusok Írják, tárcáit a leg­
kiválóbb írók. Politikai értesülései bővek 
és megbízhatók. Esti levelei — Tóth Béla 
tollából — országos hírnévre emelkedtek. 
Minden előfizető díszes nagy képes nap­
tárt kap ajándékul és a Divat Sálon cimü 
díszes nagy divatujságot féláron rendel­
heti meg. A Pesti Hírlap elöfize.ési ára 
egy hóra 2 korona 40 fillér, negyedévre 
7 Korona, a divatlappal eg}ütt 9 korona. 
A Pesti Hírlap kiadóhivatala Budapest, 
Váci-körút 78 Levelezőlapon mutatvány­
számokat is lehet kérni.

— Gazdátlan női keztyü. A vasárnapi 
hangverseny alkalmával valaki a városi 
székház dísztermében elhagyott egy pár 
fehér női keztyüt; a tulajdonosa átveheti 
azt a városháza kapusánál.

— Megszűnt ser tésorbánc. Alsódaba- 
son a sertésorbánc megszűnt s a község 
a zárlat alól feloldatott.

Nyilttér.
(E rovatban koxloMekért nem vallat felelősséget a Saerk.)

Figyelmeztetés.
Alulirott figyelmeztetek mindenkit, 

hogy Gombár Mária nevű leányomnak 
senki ne hitelezzen, pénzt vagy más 
egyebet kölcsön ne adjon, mert én 
helvette egv fillért sem fizetek.

Kecskemét, 1905. márc. 22-én. 
3649-3-1 Gombár Lajos.

Felelős szerkesztő

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

ifj. Csibra János 
angol női-szabó 

Kecskeméten. V. tized. Klapka utcza 174. sz.
Fekete Mihály úr könyvnyomdájával szemben

•Kitt
Van szerencsém a m. I. hölgyközönség 
szives tudomására hozni, hogy a módéra 
követelményeknek teljesen megfelelő 

Angol nóiszabó szalont 
nyitottam, a mai napon.

Elvállalok minden munkát, mely 
szakmaínba tartozik ; nevezetesen :

Augolruha, Costümruha, Reformruha, 
Figáró alj, Zsákét, Kabát, Palelo, Oroszka, 
Gallér, Hawelock, Sport ruha stb stb. 
különlegességek készítéséi is.

Átalakításokat, mertékutani megrende­
léseket a legnagyobb szakavatottsággal és 
pontossággal készítem, a legújabb tavaszi 1 
divat szerint : úgy a darab kidolgozásáért, 
mint állásáért, mely a legújabb angol 
modern szabászat szerint készül, a fele 
lősséget minden tekintetben magamra i 
vállalom.

Bel es külföldi divatlapokkal es szövet 
mintákkal rendelkezem

Főtörekvésem odairányul, hogy úgy 
a legmagasabb, mint az egyszerű igénye­
ket is szép, ízléses, divatos munkákkal 
kielégíthessem.

Magamat a m. t. hölgy közönség ' 
nagybecsű pártfogásába ajánlva, vagyok 

j mély tisztelettel:
ifj. Csibra János.

3628-6—5 angol nöi-szabo

A Bihari Erdöipar es = 
Mészégető Részvénytársaság 

"V* ezérlrépviselete.

A Beocsini Czenientgyari Unió 
Redlich, Ohrenstein es Spitzer 

czementgyaranak
"V" ezérlsépTTiselet© 

c és
* Melocco Péter. Budapest

Romai es Velenczei márvány 
? mozaik lap-. Czementmükö es 

Czementárü gyár
Vazérképvlselete és 

'’eizoxxxán.yl raktára

= Ver ö Albert zz 
törv. bejegyzett czegnel van I 
Kecskemét, Szolnoki-utcza 184. sz.

Telefoa SS

!!! Szőlőbirtokos urak figyelmébe!!!
Permetezéshez legrjo’bt az ily czélra mar 

többször sikerrel kipróbált ♦ ♦♦♦♦♦♦

Dobresti-mész
Kizárólag kapható:

Verő Albertnál,
V. tized. Szolnoki-utcza 184 sz. (saját ház) 
351OB Telefon. 63. 30—26
♦ ♦ ♦ Ugyanott nagy raktar ♦ ♦ ♦

160 cm. hosszú akáczfa-szölökarókban! 
Fatelitéshez szükséges cártolfés Icáit- 
rá.xx3r clcsózx ❖ 4 ♦ ♦

Hirdetmény.
Néhai Papp Fereuczné örökösei­
nek tulajdonát képező V. tized. Föiskola- 
tér 120. szám alatti 
mely üzleti czélokra alkalmas, berbe 
adó. esetleg örökáron eladó. 
Értesítést ad: Papp György V. t 
127. sz., vagy Szabó József anya­
könyvvezető. vagy B. Kiss Lajos 
műkertész, \ t. 120. sz. alatt. ;j64i > 3

Kiadó lakás.eladó szőlő
I. tized. Vasari-nagy-utcza218.sz. 

ház. mely áll 7 szoba, konyha, 
kamra, 6 lóra való istálló, kocsi­
szín és pincéből, üvegezett folyo­
sóval. azonnal kiadó. — esetleg 2 
vagy 3 szobás különálló lakas is 
van kiadó. — A görög temető mel­
lett levő. Maria-hegy 14. számú szőlő 
azonnal eladó; — egy darab alig 
használt jó karban levő Irézi 
szecskavagogép igen olcson eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. 
Ruttkay Sándorneval

171 —1905. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirott kiküldött bin sági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecs­
keméti kir. törvényszéknek 1905. évi 
421 számú végzésével dr. Hauer Sándor 
budapesti ügyvéd által képviselt Gutt» 
mánn Adáni felperes részére W eisz Izi­
dor alperes ellen 90 korona követelés es 
jár. érőjéig elrendelt kielégítési végrehaj­
tás folytan alperesnél lefoglalt és 1480 
koronára becsült ingóságokra az 1905. 
V. 97 2 járásbírósági számú végzéssel az 
árverés elrendeltetvén, annak az alap- és 
felülfoglaltatok részére is, amennyiben 
azok lörvénycs zálogjogot nyertek volna, 
Keeskemeien, alperes lakásán, Hl. t., 
132. sz. házJnm leendő megtartására ha­
táridőül 1905 évi marczius ho 31 ik napja 
nak (I. u 2 oraja tűzetik ki, mikor a 
biróilag lefoglalt bútorok és egyéb ingó­
ságok a legtöbbet ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé 
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy 
Írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptol száinittatik.

Kelt Kecskeméten, 1905. évi márc. 
ho 16 ik napján.

IvdZór. 
S6S0—1 — 1 kir. bir végrehajt*
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A melyentisztelt hölgyközönség b. figyelmébe. 30-s
Van szerencséin am. t. hölgyek b. figyelmét
felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy
valamint ízlésesen, pontosan,
a lehető 1 cg j u t án y osa b b árban készülnek. A legutóbb készült Costümök, 
selyemblúzok és gyermekruhák, megtekintés végett a m. t. hölgyek rendelke­
zésére állanak. Becses pártfogásért és számos látogatásért esdve szolgálatkész 
tisztelettel. Schönberger Jutta. Éolyóka-utcza 88. szám.

Átadandó!
Mész-, fa- és szén-üzlet

— legforgalmasabb helyen — 
elköltözés miatt azonnal átadandó. 
Czim a kiadóhivatalban megtudható.

3643—6—8

Megérkezett I I 
Verő Albert építkezési és 
tüzelő-anyag'raktárába at összes 

épithezési • • 
• • • • any 
és pedig a legjobb dobresti mész, 
beocsini román és portland cement, 
Melocco Péter-féle cement-lap, 

»mozaik-lap és csatorna csövek, * 
Asphalt-fedlemezek.

Asphald elszigetelő lemez, 
Karbolineum, Kátrány, 

Stuccatur-nád, 
homlokzati köpor, 

, disz- és fémtéglák stb. stb , 
13L fciL f Üij

úgy waggon számra, mint öl- és 
sulyszámra legolcsóbban és a 
legnagyobb mennyiségben 

állandóan kapható
Bükk- és tölgyfa, magyar- és 

porosz-szén és koksz nagyraktár. 
Becses rendelést kér mely tisztelettel;

Verő Albert.
V. tized. Szolnoki utcza 184. sz isajat ház). 

Telefon 65. 30—26

36S5

Steiner Mihály 
törvsz. bejegyzett adás-vételi vállalata. 
400 kát. holdas szántó és kaszálófőid, állomástól 15- 

perez, haszonbérbe kiadó.
Egv i 00 —120 holdas birtok megvetetik.
Katonatelepen vagy Talfájában egy 10—12 holdas 

szántóföld megvetetik.
A Helvéczia állomás mellett egy 4 és fél holdas szántó­

föld eladó.
Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó. 
Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és fél hold 

szőlő eladó.
Az uj vasút mellett egy 31 4 holdas szőlő eladó.
Az árvaházon belül a város felé, egy szőlő több ház­

telekre eladó.
Egy 10 -15 holdas szőilőnek való birtok, vasút mel­

lett, megvételre kerestetik.
Czethalban egy 45 holdas birtok, melynek fele szántó, 

másik fele erdőföld eladó
A 11-ik, Xl-ik, V-ik, IV-ik, VlII-ik tizedben ház eladó. 
Urrétjén 8 hold szántóföld eladó.
Szarkásban egy 4 holdas birtok eladó.
Egy 4 szobából álló új ház, szép helyen, jutányos 

áron eladó.
A városhoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas 

szőlő eladó.
CsődÖrben, az uj vonat mellett egy 13 holdas birtok 

eladó.
A IV-ik, IlI-ik, Il-ik, vagy I-ső tizedben ház meg­

vétetik. 3439 - ?—70

-»••••• A tavaszi idényre! •••••«-<- 
A tavaszi idény közeledésével rendkívül dús választékú 

női- és gyermek-kalap raktárt 
rendeztünk be, melyeket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig mélyen 
———— leszállított ár mellett ái ásítjuk el. --------------------
Raktáron tartunk 1 korona 20 fillértől kezdve bármily árban 
= ízléses kziállitéisxx d.iszitett kalapokat. = 
Gyászkalapokat 3 Órán belül, megrendelésre, csinos kivitelben készítünk. 
Művirágból megrendeléseket, u. ni.: szobák díszítését, alkalmi 
virág-díszek és csokrok készítését a leggondosabban, gyorsan és 

pontosan, jutányos ár mellett eszközlünk.
Kecskemét, 1905. márczius hó.

és xxi’ü.’virásr-lcereslsed.ése 
(Dr. Horváth Mihály úr házában) 

a.z Itczés-piaczon.

3621 — 5 — 4

Kiadó úri lakások.
A Nagykőrösi utcza 2O-ik szám 

alatti Dékany-féle ház első emeletén, 
egy négy szoba, üvegezett folyosó es 
igen kényelmes mellékhelyiségekből; 
továbbá egy Öt szobából, erkélyből, 
zárt folyosó, egyébb mellékhelyiségek­
ből álló lakas es istálló, f. évi május 
l-töl kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Legújabb es legjobb háztartási
• •szén• • 

a Józsefaknai kőszén 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég 

el. Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 

1OO kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Főelárusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Száraz tölgyfahasáb
méterölenként házhoz szállítva

29 koronáért kapható.
Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és buda­
pesti koksz legolcsóbb arak mellett.

i

I

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1905




